

联合国大会21日无视美国“秋后算账”的警告,以压倒性多数通过决议,认定任何宣称改变耶路撒冷地位的决定和行动“无效”。

分析人士认为,这一结果表明美国宣布承认耶路撒冷为以色列首都的做法不得人心。但耶路撒冷问题错综复杂,美国将继续以其为抓手撬动中东,各方围绕这一问题的博弈还将持续。



▲12月21日,联合国大会紧急会议现场,大屏幕显示128个国家投了赞成票

# 联大开会讨论耶路撒冷问题 美国竟在会前威胁所有国家

## 要求投票反对决议,但128个国家不惧威胁投了赞成票

### 新闻事实

#### 128个国家投了赞成票

联合国大会当天召开紧急特别会议,就有关耶路撒冷地位问题的决议草案投票表决,以128票赞成、9票反对、35票弃权的结果通过决议。决议要求以色列和巴勒斯坦通过谈判决定耶路撒冷的地位。

除美国以外的其他4个安理会常任理事国、阿富汗、埃及、约旦等128个国家投了赞成票,美国、以色列、危地马拉、洪都拉斯等9个国家投了反对票。

根据决议,任何企图改变耶路撒冷老城特点、现状以及人口结构的决定和行为都不具备法律效力,应根据安理会相关决议予以废除。

土耳其外长恰武什奥卢表示,美国在联大紧急特别会议召开前威胁所有国家,要求投票反对这个决议草案,“这种做法令人无法接受”。

中国常驻联合国代表团公使衔参赞申博在投票前表示,“两国方案”是政治解决巴勒斯坦问题的正确出路。

### 深度分析

#### 美国不会就此罢休

与安理会决议相比,联大决议不具有法律约束力,但压倒性的赞成票充分反映了国际社会的意愿,其政治影响力不容低估。

分析人士认为,尽管“秋后算账”的威胁并未得逞,但美国不会就此罢休,而是会继续利用耶路撒冷问题撬动中东各国关系。美国很清楚这个问题在中东地区的重要性,以其为抓手很容易触动中东各国民众神经。

另一方面,中东各国虽一致反对美国在耶路撒冷问题上的做法,但在力度、角度甚至目标上并不一致。各国在耶路撒冷问题和对美、对以关系问题上存在不同考量。值得注意的是,一些阿拉伯国家对土耳其近来在中东地区全方位经营、努力改善形象和扩大影响的做法存有戒心,这可能影响到各方能不能形成合力。

(据新华社)

### 背景链接

12月6日,美国总统特朗普宣布承认耶路撒冷为以色列首都,并将启动美驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的进程。此举遭到国际社会普遍反对。

12月18日,联合国安理会对一份由埃及起草、旨在推翻美国承认耶路撒冷为以色列首都决定的决议草案进行表决。表决结果为14票赞成、1票反对。由于安理会常任理事国美国投票反对,草案未获通过。

应土耳其、也门等国要求,联合国大会决定12月21日召开紧急会议,就有关耶路撒冷地位问题的决议草案进行投票表决。

12月19日,美国常驻联合国代表黑莉群发邮件给180多个国家常驻联合国代表,要求对方支持美国,并称特朗普会仔细盯着这次投票,“记下每一票”。

12月20日,特朗普放话说,对于接受美国援助却投票反对美国的国家,将减少经济援助。

## 泰国发生悲剧! 大象踩踏中国游客致1死2伤



▲泰国警方在事发地点调查

中国驻泰国大使馆22日向媒体通报,使馆方面高度重视泰国春武里府邦拉蒙县金三角水果园大象踩踏中国游客造成1死2伤的事故,第一时间要求泰方妥善保管死者遗体,全力救治受伤中国游客。

通报说,当地旅游警察、游客协助中心应使馆要求,已派人赴医院探望并照料伤者。使馆也已派员赶赴医院探视,并将为受伤人员及死者家属提供必要协助,妥善做好善后工作。

据中国驻泰使馆了解,目前1名伤者已出院,另1名伤者正在接受治疗,无生命危险。水果园主已联系保险公司为伤者解决医疗费,并提供赔偿。

## 《科学》评选“年度崩溃事件” 特朗普政府上了“黑榜”

美国《科学》杂志21日公布其评选的“年度崩溃事件”,特朗普政府与美国科学界之间“史诗般的隔阂”入选。

《科学》杂志在一篇解释性文章中写道,特朗普政府退出了全球应对气候变化的《巴黎协定》,废除了许多环境规定,并呼吁大幅削减关键研究机构的预算。

文章说,美国科学家还谴责了特朗普政府的一些用人选择,并点名环境保护局局长普鲁伊特和能源部部长佩里,认为这两人与他们领导的机构所肩负的科学使命对着干。此外,特朗普提名众议员吉姆·布里登担任新一任美国航天局局长,是“政治化”美国航天局的一步。

(据新华社)

(据新华社)

### 感人事

# 湘江里有人半沉半浮 热心男子下水救了她



▲女子走进湘江欲轻生,热心男子正在救援 常先生 供图

常先生拨打晚报热线28829110爆料:前日,湘江河西段,一名20多岁的女子走进湘江欲轻生,幸被一名热心男子救上岸。

记者 刘玺 核实

目击者常先生介绍,当日下午4点多,他正在市中心医院附近的湘江风光带摄影,突然听到有女子的呼救声。“那个位置离我有200多米远,由于被芦苇群遮挡,我看不到具体情况。”常先生说,他和一名男子很快往岸边跑,两人跑了100多米,终于看到了湘江内的女子。

“女子离岸边有七八米远,只有头部在水面以上,挣扎几秒钟后,头又被江水淹没,情况危急。”常先生说,此时,他边跑边解开上衣拉链,

准备下水救人,这时一名脱掉上衣的中年男子已经抢先下水。

“男子游到女子身旁,很快把她救上岸,我用相机拍下了救人过程。”常先生说,女子救上岸后,救人男子又实施急救。

由于女子身体无恙,120救护人员离开了现场。据了解,女子因感情问题才做傻事,110民警随后驾车将她送到家中。

(请常先生来晚报领取30元线索费)

## 通知

### 10元申购魔力吸扫拖家庭保洁神器

弘扬中华传统美德、传承爱老助老精神,是当今社会每个企业应当承担的义务及责任! 株洲祥康服务站自成立至今,一直秉承关爱老人、品质优先的服务理念,深受广大中老年朋友们一致好评! 株洲祥康服务站为中老年朋友特准备了家庭保洁神器“魔力吸扫拖”。无需弯腰、省时省力、轻巧便捷,是家庭必备神器。

荷塘区张阿姨说:“使用起来真的是方便了,我腰疼,平时干不了家务,都是老伴做,这回有了魔力吸扫拖,我不用弯腰、不用费力也能轻松做家务了,真的感谢祥康服务站,为我们老年人办实事,送健康。”

申购条件:1、株洲市常住居民; 2、年满55周岁以上。  
温馨提示:本人持有有效证件(身份证



### 郁闷事

## 从河北带着食品来株参加美食节 交了费用后展会迟迟未开业

昨天,河北人周先生拨打晚报热线28829110反映:我在网上看到株洲准备举办“农副产品博览会和跨年狂欢美食节”,于是召集了一些同行带着产品来参会,结果展会却不举办了。我们的损失谁来承担?



▲昨天下午,奥园广场停车坪,原定于20日举行的展会现场冷冷清清 记者 何春林 摄

记者 何春林 核实

### 投诉

#### 带来的食品有的变质了,展会还没开始

周先生是河北人,做甜脆玉米和爆肚生意。这次和他一起来株洲参展“美食节”的有36家,其中有做羊肉串生意,有做烤鸭、烤鸡生意的。参展商要先交500—1000元的进场费(定金)。来到株洲后,大伙对接的招商人士交了1.8万元。

周先生介绍,他们18日来到株洲,现场也搭建了不少展棚,原以为20日可以开始营业了,然而直到昨天,展会还没有开始。

“这不是骗我们吗?”周先

生的同行说,他们花费了不少时间不说,从外地赶过来,交通费、住宿费也花了不少,而且带来的一些食品有的开始变质了,只能扔掉。

周先生表示,他们一起来的美食参展商有36家,有两家见情况不对已经走了,目前还剩下34家。这几天,所有商家的食宿费用以及一些货物损失,估计达20万元。

昨天下午,周先生等人找到展会承办方协商,但没有结果。目前,他们已向公安部门报案。

### 原因

#### 展会尚未取得审批

昨天下午,记者来到奥园广场停车坪看到,场内确实搭建了不少展棚,关于此次“农副产品博览会和跨年狂欢美食节”宣传标志随处可见。

在一些公交车上,记者也看到了“农副产品博览会和跨年狂欢美食节”的宣传,时间是12月20日到元月3日。公开资料显示,展会总策划为蒋某,总负责为曾某。

昨天下午,蒋某表示,美食

展会租了奥园广场的一部分场地,但审批手续没有办下来,所以无法开展。参展的商家也不多,“准收了定金和进场费,谁负责退还”。

曾某则表示,他也是受害者之一,“和蒋总合作,原本是希望展会赚点钱,没有想到对方连审批都没有拿下来。”

昨天下午,城管部门相关负责人证实,该展会确实未取得审批。

### 律师说法

湖南天桥律师事务所律师罗建文说,根据《合同法》相关规定,展会举办方通过广告、网络发布信息,其实就是一种合同约定,对方按照约定来参展了,而展会举办方却因为自己的原因无法继续举办,需要承担参展商的损失。